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Véres összeütközés volt kedden 

Bukarestben a tüntető diákok és 

a karhatalom között 

a Carol-park bejáratánál 
Több diák sulyosan megsebes 
és gázkombákkal szoritották v.esza 

a csendőrök ellen. -- Ktépett facsemelé 

ült. - A kivezényelt csendőrök szuronyrohammal 

a diákokat.-- A diákokat egy pap vezényelte 
kkel verekedtek a tüntetők 

Csendőrök védték a bukaresii magyar követség épületét is 
BURAREST. Kedden délelőtt vá- 

ratlanul veres uccai harcok szinhelye 

volt a fováros. A rendőrök és a csend- 

őrök üsszeütköztek a tüntetni készülő 

diákokkal és az összetüzésnek számnios 

sulyos sebesültje van. A diáksztrájk 

miatt már napok óta forró hangulai 

uraikcdik az egyetemi haligatók köreé- 

ben. A hatóságok arról értesültek, nozy 

kedden, az egyesülés ünnepén hazafias 

tüntetés ürügye alatt ujaop magyar és 

zsidóellenes demonstráciokra készülnek 

Délelőtt 11 órakor egy háromszáz főnyi 

diákcsoport egy lelkész vezetése alatt, a 

Károly park felé haladt, ahol egy ke- 

resztet akartak ehelyezni az ismeretlen 

katona sirjánál. A park kapujában egy 

század rendőr és csendőr állotta a diá- 

kok utját. A diákokat vezvo m1elkész arra 

kerte a karhatalmi készültség vezetőjét. 

hogy engedje be őket a parkba, mert 

csak a keresztet akarják elhelyezni az 

Ismeretlen Katona sirjára. A karha 
tabni keszültseg vezetoje kijelentette, 

heogy parancsa van, hogy a diákokat ne 

engedje be a parkba. A diákok errs á 

akarták törni a csenőr-kordont és erő- 

szakkal akartak behatolni a parkba. A 

csendőrosztag vezetője rohamot vezé- 

uyelt ,a csendőrök szuronyt szegzve szó 

ritották vissza a diákokat és könnyfa- 

kasztó bombákat dobtak a diákok nelé. 

Egy diáknak a csendőrszurony átsausta 

a fejét, egy másik pedig sulyos égési se- 

beket szenvedett arcán a gázaktól. A 

diákok visszahuzódtak és a park előtt 

avő fa-csemetéket kitördelték s a cseud 

őrök felé dobálták, ismét tumultus ke- 

letkezett, a csendőrök ismét szuronyt 

szegezve rohantak a diákok felé és több 

tövést adtak le. A kezitusában egy diák- 

nak eltörték a lábát, a tüntetést vezető 
tek, nagyszabasu verekedés tamadt közöt- papot pedig a földre teperték. 

A diakok a tulerővel szemben mégi 

abbahagytak az ostromot és antiszemi 

ta dalokat énekelve, a szent Antal ter 

plom elé vonultak. 
A magyar követség épületének ud 

varát egy század csendőr szállotta men 

hogy az esetleges tüntetést megakadá 

lyozza. 
A diákok tüntetését vezető papot 

letartóztatták. 
Bukarest. A bukaresti joghallgatóknak 

a ssztrájkja átterjedt az orvosi fakultásra is 
A jogi kar előadótermében megjelent kevés 
számu diákság és ezek részt akartak venni 
az előadásokon. A sztrájkolók kinnt várakoz 
tak reájuk s amikor ezek a termekből kimen 

ük, ugy hogy több jelentős sebesülés is tör. 
ent. Az egyetem kapuit erre bezarták. A 
Hákok nagy táblát akasztottak ki az egye- 
em kapujára, amelyen tudatják az orvos 

anhallgatókkal, hogy a szetrájk az orvosi 
akultáson is megkezdődött és addig nem 

nagyják abba, amig a vizsgadijakat le nem 

szállitják és a doktorátus előtti utolsó vizs- 

gát nem törölik el. A vizsga eltörlése már 
meszire tul megy a gazdasági kivánságokon 
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Fülgyulladást kapott a külögyminiszter és autón hivták Bukare
stből hozzá 

Popovici igazságügyminiszter orvos-bátyját 

Bukarest. Tituelesc utegnap váratignul 

megbetegedett és állapota meglehetősen su- 

tyos. A külügyminiszter délben még részt- 

vett a jugoszláv királyi pár tiszteletére ren- 

dezett banketten. Délután azonban már nem 

tudta megkezdeni tárgyalásait seltics jugo- 

szláv külügyminiszterrel, mert nirtelen 1aza 

támadt és teljesen elerőtlenedett. A szinajai 

udvari orvos diagnózisa szerint a külügymi- 

niszternek középfülgyulaldása van. A láz az 

esti órákban 39 fok fölé emelkedett, miértis 

azonnal autót küldtek Bukarestbe Popovic' 

professzorért. A professzor, aki Popovici 

pénzügyminiszter bátyja, egyike a leghife- 
sebb román fülspecialistáknak. 
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A budapesti Az Est mostanában egy 

rendkivül kedvezményes utazást hirdet Pá- 
risba. A feltételek szerint az egész társas 
utazás a francia fővárosba beleértve hat 
napi ellátást, utazást és Páris nevezetessége- 
Inek bemutatását, szállodástól és utiköltse- 
Estől együtt átszámitva nem tesz ki töb- 
et mint 6000 lejt. Igen természetesen, hogy 

a tényleg kedvező és olcsó alkalmat felhasz- 
nálandó számosan érdeklödtek Romániábo! 
Is, hogy részt akarnának venni a társas ki- 
ránduláson. Az érdeklődőknek erre az Est 
a következő levélben válaszolt. 

„Külföldi állampelgárok részvétele ezen 
társasutazásunkban annyi nehézséggel jár, 
hogy romániai utasok részvételéről a legna- 
gyobb sajnálatunkra le kell mondanunk. 

Igy szól a levél kivonatolt része. Már 
most meg kell magyaráznunk, hogy mi az a 
leküzdhetetlen akadály és komplikáció, ami- 
ről a levél szól. Ausztria, Magyarország, 
Olaszország és Svájc egymás között eltöröl- 
ték a vizumkényszert. Folytak tárgyalások 
omániával is ezirányban, de eredményte- 

lenül, mert Románia nem hajlandó a vizu- 
mokkal járó külügyi bevételekről lemonda- 
hi. Ha tehát egy romániai utas Párisba akar 
kimenni, akkor egy magyar, egy osztrák, 
egy német és egy svájci vizumra van szük- 
bége éspedig oda, vissza kétszeresen kell 
venni, tehát cca nyole vizumköltséget kell 
viselnie, ami maga többe van mint 6000 lej 
Tehát a román állampolgár vizumokban töb. 
bet fizet, mint amennyibe egy magyar állam 
polgár párisi utazása kerül mindenféle költ. 
ségekkel együtt. 

A vizumkényszer is egyike a mai kor- 
szak anakronizmusainak. Ahelyett, hogy a 
harmonikus közledést keresnénk, azt nézzük 
ogy mint lehet mesterséges módon is elvá- 

lasztani a nemzeteket egymástól. Nem laj- 
dalmas és szomoru, hogy éppen a román ál- 
lampolgároknak ütközik leküzdhetelen nehéz 
ségekbe a francia utazás, abba az ország- 
ba, amely nemcsak latin testvériségénél és 
a kulturhatásainál fog, de politikai és gaz- 
asági tekintetben is a legerősebb érintke- 

zést tartja fennt Romániával. Ezek a drága 
vizumok a mai viszonyok mellett sokkal 
sulyosabb akadályai az utazásoknak, mint 
bármi más. A mai fejlett és olcsó közleke- 
dési eszközök mellett már nem szabadna len. 
ni távolságoknaak, nem szabadna, hogy pro- 
léma legyen a mai kulturemberre az utazás 
nem szabadna, hogy a kulturáors áhitoze em 
berekt, világokat játni akaró kulturemben 
Számára egy elérhetetlen álom legyen akár 
Páris, akár London, akár Berlin. Hiszen min 
Hen technikai lehetőség megvan arra,, hogy 
egy oceánátkelés ne kerüljön töbeb, mint 
valaha egy 100 kilóméteres ut került. -- A 
pénztelenség anélkül is helyhez xőt, lenyü- 
Eöz, elsorvaszt bennünket, miért kell még 
obban megneheziteni a terhes viszonyokat. 
A magyaroszági ujságnak fent idézett leve- 
le szintén egy érv a sok közül, mely paran- 
csoló szükségként irja elő a korszerütlen, ész 
Szerütlen és csak játszatra gazdasagos vI- 
zumkényszer nielőbbi eltörlését. 
ezneramusammnasamsmma 

Ismét letartóztatatta a nagy- 
váradi sziguranca Balázs 

Emilt 
(Nagyvárad) Hirt adiunk már róla, hogy 

a szombatra virradó éjszaka szétszórt röpcédu- 
lak miatt a nagyváradi sziguranca több ifju Elena Amzulescu diáklány eli 

y ellen. 
Balázs Emilt is, akit mint emlékezetes a mun- ! 

munkást őrizetbe vett. Legujabban letartóztatták 

centiméter hosszu disznóölő kés, 

amig hathetes csecsemője 
A NAP Beretvával vágta át nyakát egy anya, 

a bölcsőben aludt 
Megrenditő proletártragédia Kolozsváron 

(Kolozsvár), A Csikós-kert mellett 
evő paprikaőrlő malomoan megrenditő 
öngyilkosság történt. 

Rachitan Ioan a paprikamalom 
munkása, négy nhéttel ezelőlt sulyos fáj- 
dalmakról kezdett panaszkodni. Felesé- 
ge orvos! akart hivatni, de nem volt 
pénzük rá. Háromnapi kinlódás után a 
55 éves ember meghalt. 

Férének tragikus halála nagyon 
lehangolta az özvegyet, aki ismerosei- 
nek gyakran emlegetle, hogy a nagy 
nyomor elől kénylelen a halálba mene- 
küni. 

A szomszérok vigasztalni igyekez- 
lék, de leljesen eredménytelenül, mert 
vasárnap a késő esti órákban elkövette 
az öngyilkosságot Csak ketlen vo tak a 
gyermeskei a kis takas an A szeren- 
cséllen agya eault, de nétlőn regge. 
még kinyitotla a személ 

lmuolygó lépiekkel előkereste egyet 
len örö séget, lerje Dorolvá ál, 
edig egy ceduára a köve kezoket irta 

aztán 

ceruzával: 
- „Tudom, hogy amil teszek, me- 

rénylet a gyermekem ellen, 
más megoldás. 

Keggei 9 órakor aztán özveg) 
Rachitanné, leánynevén Hirsch lanka, 

egy gyors kézmozdulatlal álvágla a 
nyakát 

s a köve kező pillanatban hanyatvágó 
dolt a töldön 

de nincs 

Az egyk ismerős éppen va ami 
élelmiszeri azari áiadni a szerencséhen 
asszonynak. A lakás ajtóján azonban 
eredménytelenül kopogtatott. A zár nem 
engedelt. 

Betekinteti az ablakon s akkor 
megdöbbentő álvány tárult szemei elé. 
zvegy Racnitanné hatalmas vértócsá- 

b n a szoba közepén feküdi. Az eset- 
ről nyomban értesi elték a rendőrséget, 
A menioorvos már csak a beállott ha- 
lált állapi hetta meg. 

A trogédia ideje alatt a hathetes 
tiucska a bolcsőben aludt... 

eassememnesmamaasmnememen samemmasmmssamsssammsmemmer 

Megölte a tejesasszonyt a ház- 
vezetőnő, mert a tartozását 
követelte Veres telte után felvágta ereit, majd ne- 

vetegörcsöt napott a gyilkos asszony 

Miskolc, Véres eset tartja izgalomban a 
Miskolc közeében levő Ozd község lakossá- 
gát. Tegnap délelőtt Mihalovics Géza vallal- 
kozó lakásából kétségbeesett női segélykial- 
tásokra lettek figyelmesek a járókelők. - 
Azonnal értesitették a csendőröket, akik be- 
hatoltak a házba, ahol borzalmas látvány 
tárult a szemük elé. 

Az egyik szobában vérben ázva talalták 
a földön Melcsák Ilona 24 éves házvezetőnőt 
Mellette holtan feküdt Lengyel Istvánneé, - urai kovácsmester felesége. Az asszonynak 
a fején ejtett hatamas seben kivül, még öt 
szurt sebe volt. Három szivét, egy a nyakát 
és egy a fületövét érte. Mind az öt külön-kü- 
lön is halálos volt. A földön hevert egy 36 

a kályha 
mellett pedig egy kétkilós véres ugy. 
................ 

A házvezetőnőt beszállitották a kórnáz- 
ba, ahol este magához tért. Kihallgatásakor 
elmodotta, hogy Lengyelnét ő gyilkolta meg 
de önvédelemből. Az asszony tejet hordott 
hozzájuk, és ebből kifolyólag tizenöt pengő- 
vel adósa maradt. Aznap is eljött Lengyelné 
és azt mondta, hogy addig nem megy e, mig 
a pénzét meg nem kapja Majd rátámadt a 
házvezetőnőre, aki 

fejbe vágta vel Lengyelnét. - Amikor erre 
megtántorodtt, düheben a disznoöló kessel 
többször beleszurt. Csak akkor ébredt tetté- 
nek tudatára és félelmében s kétségbeesésé- 
ben felvágta saját ütőerét. A házvezetőnő 
vallomásának megtétele után idegrohamot 
kapott, aztán siró-, ma d nevető görcsök fog 
ták el. 

vvvvvVV 

Meggyilkolt egy diáklányt, egy 
19 éves fiu, mert nem hallgatta 

meg szerelmi vallomását 
Az ucca népe meg akarta lincselni a gyilkost 

(Kraiova ) Vaadállati Kegyetlenséggel végre- 
hajtott támadást követett el tegnap egy Plc- 
solanu nevü 19 éves fiatalember szerelme. 

A fiatalember, afölött való elkeseredésében, kanélküliek Bémer-téri tüntetésével kapcsolataan hogy érzelmi a lánynál nem találtak meghal- letartóziatott a rendőrség, az ügyészség azonban gatásra, megleste őt az iskola közelében és 

ták a lányt az elkeseredet szerelmes kezei közül, de igy is eszmétlen állapotban szállitották el 
kórházba. Allapota sulyos 

A fiatalember menekülni próbált, de egy 
rendőr és két katona üldözőbe velték ugy, hogy 
rövid hajsza után sikerült is elcsipniök Csak 

gy védekezzék, fel- 
kapta a kezéhez közel eső sulyt és kétszer 

]
 

nagy nehézségek árán sikerült a támadót meg 
menteni a tömeg dühe elől, akik mindenáros 
meg akarták lincselni Plegolanut, A meggon 
dolatlan szerelmest letartóztatták. 

akkor szabadlábrahelyezte. közeledtekor rávetelte magát, majd bieskával A letartóztatott ifjumunkásokat valószinüleg több szurást ejtett a leány fején. ma dják át az ügyészségnek, l Szerencsére a járókelők hamar kiszabaditot- 
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az angol sajló 
evséget tulajdonit 

Sándor jugoszláv 
Mrály romániai lálogalsának MKafonai szövetségről 
London. Az angol sajtó nagy cikkekben 

foglalkozik a jugosziáv királyi pár romániai 
játogatásával. A Morning Post szerint San- 
dor jugoszláv kiraly szinajai utja zzal all 
összefüggésben, hogy: akarja nyerni Ro 
mániát claszellemes jugoszláv-román 
biokk létesítésére. Az angol lap szerint Ro- 

inia azonban nem hajlandó erre, készen 
áll azonban jó szolgálatait felajánlani az 
olasz-jugoszláv közeledés és béke megterem 
tése érdekében. 

is (tárgyal a két uralkodó 
lág előtt a Romániával való szövetséges vi- 
szony mellett. 

agrád Belgrádi politikai körökben az 
a meggyözödés tartja magat, hogy Szma- 
jában letárgyalják mindazon pontikai és ka- 
tonai kérdéseket, melyek a két szövetséges 
állam között felmerülhetnek abban az eset- 
ben, ha egyikük valamelyik harmadik állam- 
mal háboruba keverednék. Ennek alátámasz 
tására felhozzák, hogy a királyt szinajai ut- 
jára kiváló katonai személyiségek 1s ellknaer- 

A Dayh Tetelgraph megállapitja, hogy ték, 
a jugoszláv király látogatása tüntetés a vi- 

Az átutazó olasz királynét a jugoszláv kírályi hercegek 
fogadták a belgrádi pályaudvaron 

(Belgrád) Az olasz királyné, aki lánya 
Giovanna bolgár 
keresztelőjén vett részt, visszautazott Rómá- 
ba - és keresztűlutazott Belarádon A bel- 
grádi pályaudvaron - Sándor szerb király 

kiráyné ujszülöttjének 
és feleségének romániai tartózkodása miat 
- Pál herceg és Olga hercegnő logadták és 
üdvözöték az olasz királynőt, aki rövid 
veszteglés folytatta utját Róma felé. 

.......... ... 

Veszedelmes tűz pusz- 
ihtolt a váradvelencei 
állomás anyag- 
rakiárában 

Leégett a magazinteteje és a padláson felhalmozott anyagok 
Nagyvárad. Kedden delutan veszedel- 

mes tüz pusztitott a váradvelencei állomás 
egyik raktárában. Két évvel ezelott kigul- 
ladt és teljesen elégett az állomás egyik ma- 
gazinja, most pedig egy másik anyagraktár 
teteje fogott tüzet. Az állomástól 450 méter- 
nyire van a magazin, amiben különböző vas- 
uti anyagok voltak felhalmozva. A padilas 
leszkával volt tele. A kéményen nem volt aj- 
tó és egy kipattanó szikra megyujtotta a te. 
tőzetet, A padláson felhalmozott taanyagok 
folytán a tüz rohamosan terjedt. A várad- 
velencei állomásról telefonon hivták ki a tüz 
oltóságot, amely teljes gárdával vonutl ki. 

Az oltást nagyon megnehezitette az a körül- 
mény, hogy vizcsap csak az állomáson volt, 
és igy a tüzoltóknak 

450 méter hosszu tömlőt kelert összeál- 
Htaniok, melynek nyomasa nagyon gyen 
ge volt. 

Az anyagraktár közvetlen szomszédságában 
egy lakóház is van, amelynek lakóit kilakol- 
tatták a tüzveszedelem miatt. 

Háromnegyed órai megfeszített munka 
után a tüzoltóknak sikerült a tüzet elolta- 
niok, A raktár cseréptetje mintegy 10 méter 
hossz ban és a padláson felhaimozott fa- 
anyag elégett. A kár 15-20 ezer lej. 
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Le akarta szurni a nagyváradi 
NAC-klub összes vendégeit 
a részeg házmester 
Bezárta a kaput és tettleg inzultálta a látogatókat 
adühöngőember, akitkétszervittek felarendőrségre 

(Nagyvárad.) Kedd délután páratlan bot- 
rányt rögtönzött a Rimanóczy-uccán levő Nac- 
kiub házmeslere, Varga József. Az egyébként 
józanélető ember kedden nagyon sokat ivott és 
veszedelmesen berugott Démután hat óra táj- 
ban tért baza és követelte, hogy vegyék le a 

Nacklub ajtájáról azt a felirást, hogy „kapu- 

pénz nem kötelező" Ezu an bezérta a kapul 
és kijelentette, hogy 

se ki, se be nem enged senkit 

A munkaszüneti delutánon sok látogatója lett 
volna a klubnak, a részeg házmester miatt 
azonban minden vendég visszafordult a kapu- 
ból. Varga 

több vendéget tettleg is inzultált, Clück 
Etvánt például ugy szájan 

aki tejet hozot, a földre berlett, 

Nem kimélte az izgága részeg a nőket sem 
Végül is értestették a rendőiséget, rendőrök 

jöttek ki, akik Vargát bekisértek a központi 
ügyeletre. Es e kilenc órakor elengedték a ren- 
dörségről Vargát abban a hiszemben, hogy már 
kijózanodott Vargát azonban fütötte a részeg- 
ség bosszuja es amikor hazaért kiabálni kezdett: 
- A vezetőség le akart tartóztatni min- 

denkit leszurok. 
E szavak kiséretében Varga előrántotta 

bicskáját és hadonászni kezdett vele A klub- 
vendégek között valóságos pánik tört ki és a 
részegemberhez senki sem mert közeledni 
Végül ujból értesitették a rendőrséget a vadul 
kapálozó Vargát ujból bevitték és reggelig már 
nem is engedik szabadon. 
esuosmnosoaaakasuzzzoseamzamaemor 

LEGUJABB 
Titulescut 

megoperálták 
(Bukarest). Lapunk más helyén be- számoltank Titulescu betegségéről. Az 

éjszaka folyamán Popovici prolesszor 
sebészeti műtétet végzett Titulescun, de 
még kérdéses, nogy mikor javul annyira 
állapota, hogy visszautazhasson Buka. 
restbe. 

Macdonald vezeti az angol 
delegációt Amerkába 
(London) Az angol lapok valószinünek 

tartják, hogy március elején maga Macdonald 
minisztereinök vezeti Amerikába az ango! 
delegációt, amely a háborus adósságokról fog 
tárgyalni Roosevelttel Macdonalddal utazik 
Chamberlain is. 

Engedélyt kaptak a kom- 
munsták és a szocdemek 
is, hogy gyülést tartsanak 

a berlini Bülow-téren 
(Berlin). A kommunista és szociál- 

demokrata pártok engedélyt kérlek a 
rendőrigazgatóságtól, hogy a Bülow-té- 
ren, lehát ugyanott, ahol a nácik va. 
sárnap seregszemlét tartottak, tiltakozó 
gyüléseket tarilhassanek. A rendőrigaz 
gatcság az engedélyt megadta. A kom- 
munislák gyülése ma, szerdán a szoci- 
áldemokraláké vasárnap lesz, 

Lemondott a katalán 
kormány 

(Barcelona.) A Katalán kormány te a 
benyujtotta lemondását. y tegnap 
nsmnsmamoanaazmmmmama amaam 

Időjárás 
Továbbra is igen hideg idő, északi és 
északkeleti széól, egyes helyeken, főleg 
délen havazások. 

szasszomannoamaasamomaamose. 

Apróhirdetésre legalkalmasabb 
az Erdélyi Magyarság 

masssozázsasaanuzazzouaazmzasazam 
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Japan titokban buvár- 
kikötőket épit 
a Csendes Oceaánon 

Az Egyesült Allamok szenzációs feljelentése a Népsző- 
vetséghez 

(London). A „Daily Herold" nagy 
cikkben foglalkozik azzal a leltünési 
keltő hirrel, hogy a közeli napokban 
feljelentés érkezik a Népszövetsé taná- 
csa elé lapán ellen A leljelentés azzal 
vádolja meg Japáni, hogy az meg zegte 
a Népszövetség alapokmányának 22-ik 
szakaszát és a néghatalmi egyezmé yl, 
amennyiben a Csendes Oceánon levő 
Pellen szigeteken. amelyek japán len- 
hatóság alatt állanak, buvárkikötők épi- 
tését kezete meg. Ezen kikölőknek az 
lenne a célja a feljelentés szerint, hogy 
az Egyesült Alamok és Honolulu, vala- 
mint a Füöp szigetek közötti összeköt- 
tetést elvágia, vagy legalább megnehe- 
zitse. Az Egyesült Allamok ezen fele- 
lentése rendkivüli érdeklődést váltoltt ki 
népszövetségi körökben. A legutóbb 
tartott tukos ülésen faggatóra veltek a 
japán delegátusokat, akik tagadták ugyan 
a feljelentésben log att vádakat, annyil 
azonban mégis sikerült kicsikarni belő- 

lük, hogy a japán kormány legutóbb 
egy milió yent szavazott meg a Pellen 
szigeteken épiítendő kikötők céljaira. 
lJóllehet a japán delegátusok kereske- 
delmi kikötökről beszettek, de tekintel- 
tel egyrészt atra, hogy a szigeteknek 
mindössze hatezer lakósa van, kereske- 
delmi forgalma minimális, másrészt pe- 
dig ez a szigelcsoport igen tontos sha- 
tégiai ponljja a Csendes Oceénnak, a 
teljelentés alapossága valószinünek lát- 
szik Az Egyesült Allamok kormánya a 
Pellen szgetek özelépen horgonyzó 
hajóit azonnali távozosra szólitotta fel. 

(London). A „Daily Telegraph" ci- 
müű angol lap genfi érlesü és alapján 
hiri közöl, mey szerint Nemetország 
legközelebb azi 1ogia kérni a Népszo- 
vetségtől, hogy tengerolaltjárókat épit- 
hessen, Ezt a kérést azzal indokolja, 
nogy az összes szomszed á lamoknak 
nagy lengeraiattjáro Nohiája van. 

Mandzsuriában százezerfőnyi 
hadsereget állitanak ifel 

(London.) Mandzsuriából érkező jelen- 
tés szerint Tui Si, Mandzsuria kormá vzója 
aláirta a rendeletet, amery 100 ezer tőnyi 
uj mandzsu hadsereg iegyverbehivásáról 

intézkedik. A hadsereg minden fegyvernem- 
beli katonák lesznek a tagjai és kiképzésü- 
ket japán katonatisztek végzik. 

musamamamamanoamamumnonaanosaseamamamssamamamm 

Iz ágyból ránc.gálták ki a detektivek 
Gyárfás Endre ujságirót, 

Kolozsvár. A kémkedésesl vádolt Gyár 
fás Endre hirlapirót - mint ismerets - a 
körvényszék vádtanácsa szabadlábra helyez- 
e, de az ügyész a szabadlábra helyezés ellen 
elebezést nyujtott be a táblához, amey meg 
emmisitve a törvényszéki vádtanacs hatá- 

kozatát, Gyárfás további fogvatartása mel- 
jett döntött. Ekkor a hirlapiró lázas betegen 

már a zsidókórházban feküdt és emiatt fog- 
házba szállitása nem történhetett meg. Hét- 
főn este 9 órakor meglepő fordulat állotv se 
az ügyben. Detektiv jelent mega kórházban 
és felszólitotta Gyárfást, hogy azonnal öltöz 
ködjék fel és kövesse. Az ujságirót a rendőr. 
ség politikai osztályára vitték és szerdán át 
adják az ügyészségnekü 

:::::::: 

Lelőttek két fatolvajt egy ! 
székelyiöldi erdőben 

(Sepsiszentgyörgy.) . Tegnap déli 1 órakor 
véres eseményeknek volt a szinhelye a három- 
székmegyei Esztelnek község erdeje Néhány 
falusi ember kiment az erdőbe fát vágni Még 
jóformán bele sem ütötték fejszéjüket a fák 
testébe, amikor megjelent a helyszinen az erdő 
kerülő Boghici csendőrőrmester. néhány katona 
kiséretében. 

A hivatalos jelentés szerint a csendőrőr- 

felszólitotta őket, hogy távozzanak az 

erdőből. Ez a körülmény sulyos vitákra adott 

alkalmat s eközban 

nester 

álá 
alitó azg vatték az őrmes- 

A- 
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zölmeste elre a kiadóban, 

kiragadta az egyik katona kezéből a 
fegyvert s azzal öt lövés: adott le a 

falus. emberekre, 
Két golyó talált és 

két ember nyomban összeesett 
A csendőrök az esetről azonnal jelentést 

tettek felettes hatóságaiknak. A sepsiszentgyörgyi 
főügyész és a csendőiparancsnok autóba ültek 
s egyenesen az esztelneki erdőbe hajtattak. 
Ugyanakkor nagyobb karhatalmi felkészültséget 
rendeltek ki a faluba. 

A két ember állapotáról még nem lehet 
semmi poziivumot tudnii 
................. 

UJSAGARUSOKAT jó keresette ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 
Magyarság részére felveszünk Jelentkezni 

' Mindazon mérgezési eselek leküz- 
désénél, melyeket romlott élelmiszerek idéz- 
nek elő a természetes ,"Ferenc Jezsei" ke- 
serüviz azonnali használata tontos segéd- 
eszközt képez. Hires orvostudományi köny- 
vekben felsorolják azt is, hogy Ferenc 
Józsei viz többek közt ólommérgezésnél, 
mint specifikus ellenszer kitünően beválik, 
A Ferenc Józsei keserűviz gyógyszertárak- 
ban, drógériákban és füszerüzletekben kap- 
ható. 
.vvvvvvvvvvvvvvvvvvvevvevvevvv 

Ghandi ujbói bejelentette, 
hogy halálig tartó éhség- 

sztrájkot kezd 
(Bombay.) Ghandi ujból bejelentette, 

hogy halálig tartó éhségsztrájkot kezd. Ghandi 
elhatározását azzal indokolja, hogy az indiai 
alkirály megtagadta annak a rendelkezésnek 
az aláirásá, amely a hindu érinthetetlenek- 
nek megengedte volna, hogy Madrasban : 
hindu templomokat látogassák. 

Ausztriában körözik 
a brünni fascista puccs 

vezetőjét 
(Piága) A brünni 43. gyalogezred kaszár- 

nyája ellen intézett fascistapuccs vezetője Kop- 
csinek tara ékos főhadnagy a cseh hatóságok 
véleménye szenmt Ausztriába szökött. A brünni 
hatóság rádión hivta fel a bécsi rendőrható- 
ságot hogy Kopcsineket tartóztassák le, 

A letartóztatott Gajda tábornok kihallga 
tása még tart Annyit már megállapitottak, hogy 
Gajda tábornok tudott a brünni kaszárnya meg- 
támadásának előkeszületeiről. : 

Bradecs hadügyminiszter parlament költség- 
vetesi bizottságában kijelentette, hogy bünnek 
tartja, amit a cseh fascisták elkövettek, mert az 
állam alapját ingathatták volna meg. A ható. 
ságok a legszigorubban fognak eljárni a puccs 
kisérlet elkövetőivel szemben. 

Járhatatlanok a hóviharok 
miatt az országutak is 
(Budapest.) A hóviharok nemcsak a vasut 

vonalakon, hanem az országu akon is közle- 
kedési zavarokat okozott. A legtöbb magyar- 
országi országuton teljesen lehetetlen a közle- 
kedés, a Bécs felé vezető országut is el van 
torlaszolva. 
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RADIOMUSOR 

BUDAPEST. 9.15 Katonazene, Fricsay. 
12.05 Cigányzene. Rácz Berci. 53.30 Diakfé.- 
óra. 4 Knapp Oszkár előadása. A törhelet- 
len üvegről. 5 Budepesti Hangverseny Zene 
kar. 6.15 Olasz nyelvlecke. 6,45 Munkásdal 
egylelek hangversenye. 7.45 Szalonzene. Mán- 
dits. 9 Gordonka-hangverseny. Kerpely, 9.45 
Grámoton. Müvészlemezek. i11 Cigányzene 
sorba. 

CSÖTÖRTÖK 

BUDAPEST. 9,15 Hangverseny. Enex, he 
gedü. 12 05 Házikvintett. 4 Vizváry Mariska 
5 CGazdatanfolyam. Horn. 5.30 Gramofon. Han- 
gosfilmek. 6 Angol nyelvlecke. 6.20 cig 
7ene. Kurina, 7 Novella. Kortsák Jenő. 7, 
Operaelőadás, A csavargó. Majd jazz-zene 

Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
smemsazassszmaamamomaama 

amnnmazsszamazamunmana 
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